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POZIVNO PISMO 

 

Poštovani, 

Sa zadovoljstvom Vas obavještavamo da će se 21.09.2023. godine u Banjoj Luci, u organizaciji 

Fakulteta za bezbjednost i zaštitu, održati naučna konferencija na temu: BEZBJEDNOSNI IZAZOVI, 

RIZICI I PRIJETNJE U PROCESU NASTAJANJA NOVOG SVJETSKOG PORETKA. 

 

 Sadašnji međunarodni odnosi u globalnim razmjerama, a posebno u Evroazijskom prostoru 

karakterišu se političkom, bezbjednosnom, ekonomskom, energetskom i materijalnom nestabilnošću, s 

jedne strane, i narastanjem novih pojavnih vidova i oblika ugrožavanja međunarodne, ali i nacionalne 

(državne) bezbjednosti, s druge strane. Osnovno je pitanje smanjenje nestabilnosti i obezbjeđenje 

minimalnih uslova opstanka, funkcionisanja i razvoja uspostavljenih sistema bezbjednosti u Evropi i 

Svijetu. Kod razmatranja puteva i metoda dostizanja ovih neophodnih bezbjednosnih uslova prve asocijacije 

su vezane za bezbjednosno stanje, prijetnje i rizike i razvijenost sistema bezbjednosti i zaštite na globalnom 

nivou.  

              Na bezbjednosnoj pozornici egzistira oružani sukob Rusije i Ukrajine, ali faktički na sceni je sukob 

dva suprotna gledišta po pitanju ostvarivanja svjetskog mira i bezbjednosti. Uzavreo je cijeli evroazijski 

prostor, sa tendencijom uticaja drugih kontinentalnih sila kao podrška jednoj ili drugoj strani. NATO i 

Evropska unija otvoreno podržavaju jednu stranu. Dnevno se vrše isporuke  najsavremenijeg naoružanja i 

vojne opreme. I sve se to pravda zaštitom demokratije i suvereniteta države. Druga strana, specijalnu vojnu 

operaciju pravda zaštitom etničkih prava naroda i borbom protiv neonacističkih pokreta.  

              

 Brojni akteri (države) su se dobrovoljno ili pak pod međunarodnim pritiskom svrstali na jednu ili 

drugu stranu. Geopolitička slika svijeta se ubrzano mijenja. Da li je unipolarizmu kraj? Da li smo na pragu 

bipolarizma ili čak multipolarizma? Smatramo da nauka treba da pokuša dati odgovore na ova pitanja.  

              

Svjesni smo da globalni odgovori dolaze od ključnih globalnih aktera. Ali ne možemo i ne trebamo 

ostati izvan procesa jer su oni sudbinski važni za sve, pa i najmanje države i narode.  

  

Imajući u vidu naprijed navedeno i činjenicu da su naša znanja o tokovima u međunarodnim 

odnosima, o sukobima koji prijete čovječanstvu, o vraćanju rata kao sredstva za rješavanje bezbjednosnih 

problema, na velika vrata na pozornicu, rezultat odnosa prema nečijem drugom mišljenju (strana u sukobu, 

velikih sila,...), te izvedeni zaključci više stvar trenutnih osjećaja privrženosti nekome i nečemu, a ne 

egzaktnih istraživanja. Fakultet za bezbjednost i zaštitu organizuje naučnu konferenciju koja bi trebala dati 

odgovore na brojna važna pitanja, prezentovati naučno stručna i praktična znanja i iskustva i ukazati na 

pravce daljih aktivnosti koje bi doprinosile razvoju sistema nacionalne (državne) i međunarodne 
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bezbjednosti u savremenim uslovima i uslovima nepovratno izmijenjene geopolitičke slike svijeta. Želimo 

doći do zaključaka koji će pomoći državnim rukovodstvima da zauzmu ispravan stav i učine sve da budu 

na strani prava i pravičnosti, da zaštite države i narode od nepotrebnog stradanja, jer, njega je ionako previše.  

             Većina malih država je na marginama opštih međunarodnih procesa, malo za šta se pitaju, izložene 

su svekolikim pritiscima i ucjenama da u tim procesima neupitno prate velike, ma kako to uticalo na njihovu 

bezbjednost, pa i sam opstanak. 

  

Autore upućujemo na neke teme koje su od interesa za naučnu konferenciju:  

• Nove geopolitičke tendencije;  

• Izmjenjena bezbjednosna slika (arhitektura) Evrope i svijeta;  

• Posledice djelovanja unipolarnog svijeta;  

• Teritorijalne prekompozicije u svjetlu novih aspiracija i interesa moćnih država;  

• Sistemi kolektivne bezbjednosti;  

• Prijetnje po svjetski mir i bezbjednost;  

• Oružje za masovno uništavanje u funkciji ostvarivanja globalnih interesa najmoćnijih država;  

• Međunarodno pravo i bezbjednost;  

• Male države i razvoj njihove bezbjednosno zaštitne djelatnosti. 

 

  Organizacioni odbor naučne konferencije 

 

Predsjednik: 

Prof. dr Slobodan Župljanin, Fakultet  za bezbjednost i zaštitu, Banja Luka 

Članovi: 

Prof. dr  Dragomir Keserović, Fakultet za bezbjednost i zaštitu, Banjaluka 

Prof. dr Krstan Borojević, Fakultet za bezbjednost i zaštitu, Banjaluka 

Prof. dr Velibor Bajičić,Fakultet za bezbjednost i zaštitu, Banjaluka 

Prof. dr Dragan Gaćeša, Fakultet za bezbjednost i zaštitu, Banjaluka 

Prof. dr Žarko Ćulibrk, Fakultet za bezbjednost i zaštitu, Banjaluka 

Prof. dr Ljiljana Komlenović, Fakultet za bezbjednost i zaštitu ,Banjaluka 

Doc.dr Mladen Dostanić, Fakultet za bezbjednost i zaštitu, Banjaluka 

Doc.dr Željko Zorić, Fakultet za bezbjednost i zaštitu, Banjaluka 

Doc.dr Suzana Malešić, Fakultet za bezbjednost i zaštitu, Banjaluka 

 

Programski odbor naučne konferencije 

 

Predsjednik: 

Dr Miodrag Simović, Fakultet bezbjednost i zaštitu, Banjaluka 

Članovi: 

Dr Zoran Keković, Fakultet bezbednosti, Beograd 

Dr Duško Vejnović, Fakultet bezbjednosnih nauka, Banjaluka 

Dr Ljubinko Mitrović, Pravni fakultet, Banjaluka 

Dr Rade Tanjga, Fakultet bezbjednost i zaštitu, Banjaluka  

Dr Jelena Guskova, Moskva, Ruska Federacija 

Dr Momčilo Sakan, Nezavisni univerzitet, Banjaluka 

Dr Nedžad Korajlić, Fakultet za kriminalistiku, kriminologiju i sigurnosnie studije, Sarajevo 
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Dr Zdravko Skakavac, Fakultet za pravne i poslovne studije, Novi Sad 

Dr Oliver Bakreski, Filozofski fakultet, Skoplje, Severna Makedonija 

Dr Atanas Kozarev, Filozofski fakultet, Skoplje, Severna Makedonija 

Dr Tomo Borisov, VUSI, Plovdiv, Republika Bugarska 

Dr Vojin Pilipović, Fakultet za pravne i poslovne studije, Novi Sad 

Dr Goran Ribičić, Visoka policijska škola, Zagreb, Republika Hrvatska 

Dr Vesna Nikolić, Fakultet zaštite na radu, Niš 

 

Organizacione instrukcije 

 

Naučnu konferenciju organizuje Fakultet za bezbjednost i zaštitu Banjaluka. 

 

Vaše učešće na naučnoj konferenciji možete prijaviti (uz prijavu se dostavlja i naslov i sažetak rada) 

najkasnije do 01.05.2023. godine, еlektronskom poštom na e-mail adresu: konferencija.fbzbl@gmail.com 

 

Obavijest o prihvatanju radova autori će dobiti do 15.05.2023. godine. 

 

Detaljan program naučne konferencije sa drugim potrebnim informacijama, učesnici će dobiti do 01. 06. 

2023. godine.    

 

Kompletni radovi urađeni u skladu sa uputstvom  se dostavljaju u elektronskoj formi na istu e-mail adresu 

najkasnije do 28.08.2023. godine. 

 

Za sva eventualna pitanja možete se obratiti i putem telefona na broj +387 51 345 910 i mobilni telefon broj 

+387 66 601 277 (kontakt osoba Teodora Rajić).  

 

 

U Banjoj Luci, 03. mart 2023. godine                              PREDSJEDNIK ORGANIZACIONOG ODBORA 

 

                                                                                                      Prof. dr Slobodan S. Župljanin 
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